
Chapitre 3: Probabilités
1 Vo
abulaire des événementsOn réalise les trois expérien
es suivantes :On lan
e une piè
e de monnaie équi-librée et on regarde se fa
e supé-rieure. On lan
e un dé à 6 fa
es équilibré eton regarde le nombre de points sursa fa
e supérieure. On tire au hasard une 
arte dans unjeu de 32 
artes.Dé�nition:Remarques:

• Une expérien
e aléatoire est uniquement due au hasard.
• Une expérien
e aléatoire peut-être réalisée autant de fois que l'on veut, dans les mêmes 
onditions.Dé�nition:Exemples:Pour les trois expérien
es pré
édentes :La piè
e de monnaie Le dé à 6 fa
es Le jeu de 
arteDé�nition:.

Exemples:Pour les trois expérien
es pré
édentes :La piè
e de monnaie Le dé à 6 fa
es Le jeu de 
arte
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Chapitre 3: Probabilités2 Probabilité d'un événementOn 
onsidère une expérien
e aléatoire d'univers Ω = {e1; e2; . . . ; en}. Pour modéliser l'expérien
e, on attribue à 
ha
un deséléments élémentaires {ei} un nombre positif noté pi, qui est par dé�nition sa probabilité. Et 
ela de telle sorte que :
p1 + p2 + p3 + · · ·+ pn = 1Pour estimer 
es probabilités pi, on pro
ède selon les 
as à des 
al
uls, des simulations ou des sondages.Parfois, la théorie assure a priori que les n événements ont tous la même probabilité, qui est alors égale à . . . . . . . . . . . . .On dit alors que 
es n événements sont . . .. . .. . .. . .. . .. . .. . .. . .. Ainsi pour tout {ei},

pi = . . . . . . . . . . . .Exemples:Pour 
ha
une des expérien
es initiales on a équiprobabilité :La piè
e de monnaie Le dé à 6 fa
es Le jeu de 
arte
Dé�nition:La probabilité de l'événement A, notée P (A), est la somme des probabilités des événements élémentaires in
lus dans A.Exemple:Pour le lan
er d'un dé équilibré ou non, Ω = {1; 2; 3; 4; 5; 6}. Si A = {3; 6} alors P (A) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Remarques:.
Propriété:.
Exemple:.
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Chapitre 3: Probabilités3 Réunion et interse
tionPour le lan
er d'un dé équilibré ou non, Ω = {1; 2; 3; 4; 5; 6}. On 
onsidère les deux événements suivants :
• A est l'événement � sortie d'un nombre multiple de 3 � ; A = {3; 6}.
• B est l'événement � sortie d'un nombre inférieur ou égal à 3 � ; B = {1; 2; 3}.On dé�nit la réunion de A et B 
omme l'ensemble des éléments qui sont dans A ou B : A ∪B = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .A BA ∪B

On dé�nit l'interse
tion de A et B 
omme l'ensemble des éléments qui sont dans A et B : A∩B = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .A BA ∩B

Théorème:Pour tous événements A et B de Ω,
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Remarque:Lorsque A et B n'ont pas d'issue en 
ommun on dit qu'ils sont . . .. . .. . .. . .. . .. . .. . .. On a A ∩B = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . etdans 
e 
as :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3


